

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2018年2月 6 星期二 <丁酉年十二月廿一>

A17

设HOV车道缓解梅林关拥堵

为全市第二条HOV车道,工作日每天7时30分至9时30分禁止多乘员车辆以外的机动车行驶

羊城晚报讯 记者宋玉群、通讯员柯柏文报道:梅林关作为龙华坂田片区进入原特区内(福田、罗湖等)的必经之路,早高峰入关方向呈现常态化拥堵趋势。同时,连接梅林关的梅观高速单人驾车率平均在70%以上,具备了较好的多乘员车道实施条件。为此,深圳从2月5日开始,在梅观高速北往南方向(华丰出口-民乐立交段)启用第二条多乘员车辆专用车道。

为缓解梅林关交通压力,节约社会成本、保护环境、减少碳排放,进一步改善市区的道路通行环境,鼓励和引导市民驾驶员进行合乘,采取更加绿色、集约的出行方式进入中心城区。深圳于2月5日开始,在梅观高速北往南方向(华丰出口-民乐立交段)启用第二条多乘员车辆专用车道,选取在梅观高速(华丰出口-民乐立交段)北往南方向主道最内侧一条车道设置,全长7.9公里。

违规占用罚款300元

多乘员车道于2月5日起实施,2月5日至2月28日为执法缓冲期,对违规车辆不予处罚。3月1日起正式执法。工作日每天7时30分至9时30分,禁止多

乘员车辆以外的机动车经多乘员车辆专用车道行驶。使用多乘员车道的车辆必须为车辆乘员是2人及以上的客车(含公交车)。

根据《深圳经济特区道路交通安全违法行为处罚条例》第十一条第二款,对违反规定进入多乘员车道的车辆将给予三百元罚款处罚。

合乘乘客不要求坐前排

在执法方式方面,市交警局将利用车牌识别卡口等科技手段协助执法,不强制要求使用HOV车道合乘的乘客坐在前排,但将针对副驾驶空座的车辆重点抽查。同时,将利用大数据情报和铁骑勤务的执法模式进行抽查,形成高清探头+大数据推送+铁骑巡查的三位一体立体化执法手段,对违法使用HOV车道的车辆进行查处。

市内首条多乘员车道实施效果明显
滨海大道每小时多运送1060人

滨海大道多乘员车道是深圳市首条多乘员车道,起点位于滨海大道后海滨立交,终点位于滨海大道车公庙立交,西往东单向设置,全长9.9公里。早晚高峰期间只允许载有2人以上乘客的车辆驶入。HOV车道实施后对整体出行结构的改善效果极为明显。一方面,滨海大道单人单车比例从74%下降到58%,相当于每小时多运送1060人,实现了优化出行结构、需求治堵的第一步。另一方面,经测算滨海大道的平均车速由原来的39.7公里/小时提升到40.5公里/小时(提高了2%),多乘员车道更是达到43.1公里/小时。

本版制图/陈日升

以办征信为由
骗走他人贷款

涉事男子已被罗湖区
检察院批捕

羊城晚报讯 记者杨再睿报道:去年12月,男子温某帮助康先生贷款,虚构需要补办征信记录的事实,骗取了康先生的手机、身份证件、银行卡及密码,将卡内的1.96万元存款盗走。1月23日,犯罪嫌疑人温某被抓获归案。日前,温某被深圳市罗湖区检察院批准逮捕。

去年12月28日下午1时许,事主康先生到罗湖区东门派出所报案称,自己被一名温姓男子以办理征信记录为由,拿走了银行卡、手机、身份证件,其间自己的银行卡密码也被盗走,导致自己卡内的1.96万元贷款被盗。

接此警情后,办案民警迅速立案侦查。经依法侦查查明:事主康某某经朋友介绍,结识了自称信用卡贷款办理人员的嫌疑人温某某(实则无正当职业),并要求温某某为其办理“普罗米斯小额贷款公司”的信用贷款,温某某表示同意。

去年12月15日,温某某将康某某带至龙岗区布吉镇的普罗米斯小额贷款公司办理贷款,贷款公司审核康某某的个人信用情况后与其签订了贷款协议,并于同日将2万元人民币贷款转至了康某某平安银行卡上,扣除手续费,贷款实际到账1.96万元。

因贷款需几小时到账,温某某对康某某谎称,还需帮其补办征信记录,康某某信以为真,并于15日下午跟随温某某来到位于罗湖区深南东路3020号平安银行,温某某拿走康某某的手机、身份证件、银行卡及密码后,假意到银行柜台为康某某办理征信记录,趁机将康某某贷款所得的1.96万元人民币转到了自己的建设银行卡上。

为防止康某某发现,温某某还更改了其银行卡密码。12月18日康某某在使用平安银行卡取款时因三次输入密码而被吞卡,12月28日到银行查询时才发现卡内的1.96万元人民币被盗。

经过缜密的侦查,办案民警成功将嫌疑人温某某抓获,并被依法刑事拘留。

“在事发前,我们曾一起在布吉镇的城中村一起打牌,部分朋友通过他也办理了贷款,相对较为顺利。”康先生称,基于之前的交情,在案发时他直接把银行卡密码告知了温某。

东门派出所民警受访时称,此案的发源是受害人放松警惕,将个人身份证件、手机、银行卡以及密码均交由嫌疑人,由其独自前往柜台办理业务。警方提示,不要轻易将身份证件、银行卡等个人重要物品交给不熟悉的人;不要轻易将银行卡密码泄露给他。

直击春运
深圳火车站
21趟临客列车今起全上线

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员蔡立超报道:记者5日从深圳火车站获悉,6日起深圳站和深圳东站的21趟临客全部开行。届时,两站一共开行图定长途旅客列车34对,开行临时长途旅客列车21趟,共计始发55趟长途旅客列车。

据悉,深圳站开行图长途旅客列车21对,开行临客列车11趟,共计始发32趟长途旅客列车。深圳始发的11趟临客列车主要开往四川、陕西、河南、湖北、湖南以及省内的南雄等地。深圳东站开行图定长途旅客列车13对,开行临客列车10趟,共计始发23趟长途旅客列车。深圳东站始发的10趟临客列车主要开往四川、重庆、河南、湖北以及湖南等地。

根据铁路部门的统计数据,两站春运前四天一共发送旅客36.6万人次。其中,深圳站发送广深城际旅客13.1万人次,发送长途旅客12.6万人次;深圳东站发送长途旅客10.9万人次。



地铁

4号线将延长服务时间

羊城晚报讯 记者李天军报道:记者5日从港铁(深圳)公司获悉,为配合春运期间的客流需要,港铁(深圳)从即日起进一步完善服务细节,包括延长服务时间和增加服务人手等,以确保市民春运期间顺利出行。

4号线目前日均客流量57万人次,为配合春节前后市民返乡、走访亲戚、旅游的短途出行等需求,港铁(深圳)积极优化行车安排,满足乘客提前出行的需求。

方便市民出行需要。其中,2月11日(农历二十六)、12日(农历二十七)节前两天,2月20日(正月初五)、21日(正月初六)、22日(正月初七)节后三天,港铁(深圳)4号线全线将延长运营服务至24:00。同时,2月15日(除夕)~2月26日(大年十一),4号线全线车站开站和首班车发车的时间将分别提前15~20分钟,较春运前的开站时间提前15~20分钟,较春运前的开站时间提前15~20分钟。

根据南航深圳分公司地面服务保障部统计,2月1日至4日,旅客行李的托运率达到56%,较春运前的开站时间提前15~20分钟。

民航
西南方向航班较满
华东方向座位充足

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员孙海英、孙莉、卢婉榕报道:5日,春运第五天,南航深圳分公司运行情况平稳,航班量跟前几天持平,出港航班保持120班,出港总人数18500人。

其中,深圳飞往西南方向航班普遍较满,婴儿儿童都很多,特别是广元、六盘水、毕节、遵义,这些航班是南航独飞航线,改签几率较小;另外深圳前往成都、南充、重庆、长沙、贵阳、海口、南宁、南阳、武汉等航班客座率达到100%,因为都是返乡航线,属于一票难求的状态。另外,深圳前往华东方向的航班,比如南京、上海、杭州等,航班多,座位也比较充足;深圳前往北京、大连、西安、义乌、合肥航班客座率在八成左右,还有不少空位。

根据南航深圳分公司地面服务保障部统计,2月1日至4日,旅客行李的托运率达到56%,较春运前的开站时间提前15~20分钟。

43%,上涨了13个百分点。与此同时,深圳机场春运开始后的行李开包率更是居高不下,其中以“锂电池、充电宝、火种”类的居多,一天的开包件数已经达到了上千件。

结合冬春季南北温差大和不同机型飞机的特点等特殊情况,南航深圳维修厂成立了“春运飞机技术状况检查小组”,从细、从严做好机队飞机发动机、APU、起落架、液压系统、油路渗漏等关键系统与部件的技术状况普查工作。确保每架飞机的技术普查状况均按飞机系统划分、以书面报告方式提交至飞机维修厂总工程师,并同时制定了纠正措施。由系统工程师分工进行全面监控;此外客舱维修车间于春运前组织人员对每架飞机的客舱服务设施进行了逐项检查和修理,保证在春运期间能够为旅客提供一个安全、整洁、舒适的环境。

银政企三方合力助科技创新

262个科研项目拟予政府贴息资助

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:深圳市科创委日前公布了深圳市2018年科技研发资金银政企合作拟入库项目名单,记者在公示名单中获悉,此次上榜者绝大多数属于近年来处于创业成长期的新锐型科技公司。深圳麦亚信科技股份有限公司、中筠科技(深圳)有限公司等提交的262个项目榜上有名。正式入库后,它们可以优先从银行获得项目贷款,政府也将为其提供贴息资助。

据观察,这些研究项目涉及人工智能、大数据应用、生命健康、新一代信息技术、物联网、可穿戴设备、智慧城市等领域。如深圳华因康基因科技股份有限公司申报的项目是“新一代测序系统的研发及其在精准医学中的应用”,深圳市华傲数据技术有限公司申报的项目是“工程中心类”资助400万元,深圳市云海麒麟计算机系统有限公司申报的项目是“安全可信桌面虚拟化一体机研发”项目拟获得“创业资助”60万元。

有限公司申报的项目是“智慧经服平台应用示范项目”,深圳云天励飞技术有限公司申报的项目是“基于人像识别的智能商超防损系统”、深圳市华讯方舟软件信息有限公司的申报项目是“基于移动交互和大数据分析的民生服务软件系统”。

在当天公示的2018年科技研发资金拟资助项目中,北京大学深圳研究生院的“AETA系统断裂带分析与监测应用示范”项目拟获得“应用示范类”资助400万元,大族激光科技股份有限公司的“深圳市焊接光源工程技术研究中心”项目拟获得“工程中心类”资助400万元,深圳市云海麒麟计算机系统有限公司的“安全可信桌面虚拟化一体机研发”项目拟获得“创业资助”60万元。

第三届新锐奖优秀作品展开展

羊城晚报讯 记者王俊报道:记者2月5日从第三届联合国教科文组织创意城市网络深圳创意设计新锐奖媒体见面会上获悉,第三届新锐奖颁奖典礼将于6日举行。为了向本土设计界展示国内外同行的优秀作品以开阔视野,同时向深圳市民介绍本次活动,第三届新锐奖优秀作品展也将从6日开始在当代艺术与城市规划馆A5展厅展出,展期至23日,免费对市民开放。

据介绍,联合国教科文组织决定与深圳联合发起举办新锐奖,并永久落户深圳,是面向全球180个创意城市的35岁以下年轻设计师的国际性专业竞赛。新锐奖于2013年开始举办首届赛事。

上周住宅成交小幅上扬



比下跌5.4%。宝安成交217套,环比下跌3.6%,成交均价55730元/㎡,环比上涨2.4%。

据乐有家研究中心统计,上周深圳二手住宅成交1385套,环比上涨6.9%。区域上,除盐田外,其余几大区均分深圳二手住宅市场。宝安上周二手住宅成交量第一名,为311套,环比上涨7.2%;龙岗成交293套,环比微跌0.3%;福田成交273套,环比大涨21.9%;南山成交261套,环比上涨4.8%;罗湖成交222套,环比上涨3.7%。

从深圳中原地产业主报价指数来看,上周仅福田区报价稍有上涨,环比涨幅0.2%。其余各区普遍报价下调,南山、盐田报价下调幅度较大,分别环比下降1.3%与1.1%。

时尚家居设计周3月启幕

羊城晚报讯 记者王俊报道:记者2月5日获悉,由深圳市经济贸易和信息化委员会主办、深圳市家具行业协会和深圳时尚创意产业联盟协会的2018深圳时尚家居设计周暨深圳国际家具展,将于3月19日~22日在深圳会展中心举行,16万平米内的9大展馆将以不同的主题展区,以及十几个原创设计活动、几十场设计与产业论坛、几百位设计大咖与国际顶尖品牌,引领家具、设计及住宅行业潮流。

值得一提的是,5号馆将正式升级为“国际装配式精装住宅展”,中国首个EPC(工程总承包)工程体验馆届时正式落户深

男子借酒泄愤砸警车被拘留

羊城晚报讯 记者宋玉群,通讯员胡泽渝、温小龙摄影报道:酒是聚会助兴的佳品,同时也是酿祸铸罪的根源。近日,光明辖区的一名男子就在酒后“撒泼”,不仅大闹公共场合,还和前来处置的警方“较劲”,一拳将警用电动车的挡风玻璃打碎。目前,该男子因涉嫌寻衅滋事,已被光明警方依法行政拘留。

1月29日凌晨3时许,深圳市公安局光明分局公明派出所接群众报警称,在公明某酒吧内,一男子酒后闹事,现场混乱,需要警方处理。接报后,公明所民警立即前往现场,并通知事发地附近的巡逻队员先行前往支援。让人震惊的是,警方的巡逻车刚抵达现场,巡逻队员还没来得及下车,一名陌生男子二话不说,上前对警用电动车就是一拳,挡风玻璃顿时裂开了。队员们迅速下车将男子控制。民警现场了解到,男子正是在酒吧闹事的当事人。随后,民警将男子带回派出所做进一步处理。

晚上18时许,待嫌疑男子酒醒后,办案民警立即对其进行讯问。经审讯,男子杨某(34岁)对其在酒吧闹事,并砸坏警用电动车挡风玻璃的违法事实供认不讳。据杨某交代:自己是该酒吧工作人员,负责给客人倒酒,也会陪客人喝酒。由于当天喝了很多酒,加上最近心情烦躁,于是借酒劲“泄愤”。看到前来处置的民警,杨某毫无顾忌,一拳就砸在了挡风玻璃上。对于自己酒后“撒泼”的行为,杨某表示后悔不已。

目前,嫌疑人杨某因涉嫌寻衅滋事,已被光明警方依法行政拘留。



男子一拳将警车挡风玻璃打碎

